

LA GACETA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIAL Y PORTUGAL...
EXTERRANEO...
ULTRAMAR...
Por menor...
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LII.—NUM. 15.773

Madrid Viernes 12 de Abril de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PÉSETAS

AGUAS AZODADAS
Tratamiento igual al de París...
Se administra en botella, pulverización o inhalación...
LOS MADRIZO, 6, (antes Grede).

COMPÁS DE ESPERA

El partido de la unión conservadora celebrará su primera reunión de ministros hoy por la tarde.
El Sr. Silveira pronunciará un discurso.
No conocemos sus propósitos; pero sospechamos que no hablará mucho de la crisis que llevó a los consejeros de la Corona al partido liberal.

En el desenlace pusieron sus manos todos los conservadores habidos y por haber. Se puede afirmar que en el cambio de política tuvieron parte mayor los caídos que los exaltados, mayor los que iban perdiendo que los que iban ganando.

El Sr. Silveira sabe de la crisis tanto como quien más, y más que nadie. Le contaron los actos y las palabras de los demás, y pudo haber reservado algo de lo propio. Esta es la ventaja que tendrá sobre el conocimiento de las cosas.

Pero no hablará mucho de la crisis, y hará muy bien.
Puede recordar sus actos de gobierno para aplaudirlos, que esto cabe hacerlo en la reunión sin inconveniente; y delante de los ministros que fueron, entre los cuales los hay de los que tienen vuelta y de los que no la tienen, adoptará respecto de la situación liberal una actitud en cierto modo expectante, aconsejará un compás de espera.

En él están todos los elementos políticos sin distinción de matices ni de aptitudes.
La crisis pasada no era tan grave de resolver como parecía, porque se planteó el problema de una manera tan clara, que dejaron únicamente de verla los cortos de vista y los cortos de entendimiento.

Fracasada entonces la conciliación conservadora, había de venir Sagasta y vino con los liberales.
La política del porvenir no es para improvisada en una primera reunión de amigos. Los años más graves de un reinado son los primeros; los meses más difíciles de una regencia son los últimos. Los sucesos imprevistos pueden complicar todos los problemas. Sin que pase nada, la transición de los poderes constitucionales de la Regente al Rey, es acontecimiento de tal importancia, que no ha de olvidarlo en sus previsiones el Sr. Silveira. Y sin caer en la apreciación vulgar de que se suponga que calla mucho el jefe de la unión conservadora, porque estamos en período electoral, el día de ayer no le obliga a decirlo todo, el día de hoy no lo requiere, y aconseja el de mañana mucha reflexión y mucho comedimiento desde ahora.

Que tengan paciencia los inquietos y no se apresuren los acalorados para saberlo todo.
Las Cortes las disolverá este gobierno; este gobierno presidirá las elecciones, y reunirá las Cámaras, y defenderá el Mensaje de contestación al discurso de la Corona, y suspenderá los trabajos legislativos para el verano.

Todos esos meses se pueden aprovechar por modo excelente para definir con oportunidad y con acierto la futura política de un partido.

CRÓNICA
EL CREPÚSCULO DE LOS TOROS

Desde que el toro Cubeto le asedió dos corridas, no cesa de gemir el infeliz banderillero Cervallinas.
—¡Ay, mare mía, qué lástima! ¡San Rafael bendito, protégeme! ¡Me muerdo, dolor! ¡Madre de mi alma...! ¡Estos médicos no tienen compasión...! ¡Qué estoy hecho porro!... ¡Ay, dolor! ¡Ay, la miseria de mi vida!... ¡Ay, ay, ay, ay!...

Los periódicos consagran sus columnas a los toros de Cervallinas, y esos toros, correados por las voces de toda España, mencionan el espectáculo toruero más que cuantas campañas emprendieron abolicionistas insignes como Jovellanos, notorios como Ferreras y Navarrete.

A los argumentos de los abolicionistas replicaban los toreros:
—Serán las corridas de toros tan salvajes y antihumanitarias como pretenden ustedes; pero en ellas aprendimos los españoles a ser valientes, a premiar el valor, a despreciar el miedo...
Y eran estas razones irrefutables. En las corridas de toros aprendimos los españoles a ser valientes... Fue en otro tiempo. No había entonces empresarios, ni toreros de feria. Corrían los temibles brutos por las plazas públicas. Los capeaban los villanos, los lanceaban los señores. Los mataban los aficionados, olerigos o señores. Los actos de haberse de valor eran premiados únicamente por la sonrisa de una dama o por el aplauso de la multitud. Ningún español, ni plebeyo, ni noble, hubiera consentido que se dudase de su arrojo para ponerse a seis pasos del toro.

Todos buscaban el peligro. Toda la raza competía generosa y espontáneamente en vigor, en destreza y en desdén al peligro...
Pero ¿es esta la fiesta que hoy se celebra en Goya y los Moratines, encaminada a las glorias del torero. Hace cincuenta años, aún había verdaderos aristócratas que rejonearan toros en los festejos que solemnizaban las bodas de Isabel II, y el torero tenía por cantores a El Solitario y a Zorrilla.

¿En qué han parado aquellos entusiastas?... Hay más plazas de toros que nunca: empresas puramente mercantiles; más ganaderías — también empresas industriales, más toreros — que se retiran del oficio en cuanto se ponen a cubierto de lo que apellidaban El Espartero «las cornadas del hambre».

¿Dónde están los antiguos entusiastas?... Por donde quiera que se mire al espectáculo toruero no se ve sino a empresas asalariadas que cumplen su misión pesadamente en las dehesas y en las plazas.
El único hondo y sincero de toda esa farándula; el único que no tiene sabor metálico, son los gritos del pobre Cervallinas.

—¡Ay, ay, ay!... ¡Lo que dan los toros!... ¡Ay, ay, ay!... ¡Me muerdo, dolor!... ¡Madre de mi alma...! ¡Estos médicos no tienen compasión...! ¡Qué estoy hecho porro!... ¡Ay, dolor! ¡Ay, la miseria de mi vida!... ¡Ay, ay, ay, ay!...

Esos gritos, esas biografías de los periódicos publican, nos enseñan que los toreros tienen nuestra sangre, que son como nosotros; pero más pobres, más ignorantes, más desgraciados que nosotros. Surge la piedad en nuestros almas y ahuyenta la admiración. Después de oír los quejidos del Cervallinas, sentimos que no vamos a la plaza a presenciar el antiguo gallardo combate entre el hombre y el toro, sino la moderna ruin pelea entre el hombre y el hambre.

Ya estamos en la Plaza. Los gritos del Cervallinas siguen pegados a nuestro oído. Y al contemplar el paseo de las cuadrillas, percibimos que hay, por detras de los trajes relucientes, pobre carne humana, sujeta, como la nuestra, al dolor y al miedo. Ya sale el toro al ruedo. Y vemos que los héroes son hombres, que están pálidos, deseados de acabar, que blasfeman de pánico, o que rezan y hacen votos a los santos, como los pasajeros de naufrago buque. Y prosigue la lidia, siempre igual a sí misma: primero palos largos y batacas; luego palos cortos, después espada, al fin puntilla. Y nos preguntamos en qué han acrecido nuestros conocimientos después de ver lo que ya habíamos visto cien veces, y en qué ha aumentado nuestro valor por presenciar, a cubierto de todo riesgo, las tristes y monótonas cabriolas de cuatro máscaras.

Y salimos cansados y tristes, en el triste crepúsculo vespertino, como si algo nos recordara la conciencia.
Pensamos en el diestro y el empresario y el ganadero y el revendedor han de mantener de esa ó de otra manera a sus mujeres, a sus hijos. Y nos seguimos entristeciendo pensando que somos más esclavos de las costumbres que de las aficiones, pues si fueran las aficiones las que a la plaza nos llevarán, nos limitaríamos a presenciar pasivamente, sin comparirlo, el peligro del prójimo. ¿Es que somos cobardes? Nos entristece nuestra cobardía. ¿Es que despreciamos al toro y al torero?... Nos entristece la rutina que nos lleva a la plaza.

Muere la fiesta nacional como murieron los juegos olímpicos, donde todos los pueblos griegos concurrían en noble anhelo de belleza y de fuerza, a manos de los espectáculos circenses, en que pasivas muchedumbres se limitan a contemplar desde lejos a los desventurados gladiadores.
Es el proceso de las cosas humanas. Primer vocación, era del sacrificio; después carrera, edad del triunfo; luego, columba, período de explotación; después... ¡la muerte!

Ramiro de Maestu.

TRANSVAAL
POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Estratagema de De Wet. — Entrevista de Botha, De Wet y Steijn.
Londres 11, 7:45.

Los periódicos publican un despacho de Harrismitth diciendo que parece cosa probada que el general boer De Wet, al simular que atravesaba el río Vaal, no se propuso otra cosa que proteger la entrada de Luis Botha en el Orange.

Botha, De Wet y Steijn tuvieron una entrevista en una granja cerca de Heiborn y decidieron continuar la lucha hasta el fin.
Botha volvió a entrar en el Transvaal. —HARRY.

De Wet no se rinde.
Londres 11, 7:45.

El Daily Telegraph publica un despacho fechado ayer, anunciado por noticias de origen casi oficial, que Botha ha celebrado una entrevista con el general inglés Kitchener, al cual dio cuenta de la actitud intransigente de De Wet, que se halla resuelto a no rendirse a ningún precio. —HARRY.

La lista del War Office.
Londres 11, 7:46.

La lista cotidiana de las bajas inglesas en la África del Sur, que publica el War Office, registra hoy seis muertos en campaña, 24 de enfermedad, 34 heridos y 52 prisioneros. —HARRY.

La epidemia.
Londres 11, 7:48.

Un despacho de Capetown da cuenta de haberse presentado ayer seis nuevos casos de peste, cuatro de ellos seguidos de defunción. —HARRY.

TELEGRAMAS OFICIALES
Londres 10.

El capitán de la guardia civil de Arzeta del Segre participa que en la tarde de hoy ha volado el coche de la empresa La Montañesa, resultando dos pasajeros con heridas graves y otro con lesiones de menor importancia.
Guadalajara 10.

Cinco obreros de los que se ocupan en una obra particular, y los cuales abandonaron el trabajo hace cinco días, han tratado hoy de ejercer coacción sobre sus compañeros, sin conseguir que se declararan también en huelga.
La guardia civil vigila para garantizar la libertad de los trabajadores.
San Sebastián 11.

Estados Unidos con objeto de trabajar en una cantera.
No llevaban documentación alguna, y como puede sospecharse la existencia de un delito, ha sido enterado el Demetrio a los tribunales y se remitirán los menores a disposición del gobernador de Santander.

Guadalajara 11.
Participa el alcalde de Saecón que aspoche se cometió en aquel punto un crimen horrible, que tiene conternado al vecindario.
Hay dos mujeres degolladas, ignorándose el móvil del delito, y no existen indicios de quién sea el autor ó autores.
El juzgado instruye las oportunas diligencias, y esta tarde saldrá para el lugar del crimen el fiscal de la Audiencia.

NOTAS DE SPORT
ESGRIMA

Se ha verificado en el teatro Moderno el anunciado asalto de armas á beneficio de los previos de las salas de armas de esta corte.
Presidió los asaltos el veterano tirador señor marqués de Heredia, en unión del señor marqués de la Heredia y los Sres. Paleri, Calzado y San Cristóbal.

Tomaron parte en la velada los amateurs Sres. Latorre, Micó, Vega, Salazar, Auharedo, Marbán, Mateos, Salvador (M. y A.), Domínguez, San Sebastián, Bejarano, Arregui, Lemorie, Greus, Sánchez Navarro y Bonaplata; los maestros Sres. Roque y Huete, y los previos marqués de Heredia, don Juan de Cerezo y Arandilla, Balladé, González y Marín.

Todos los tiradores fueron muy aplaudidos, siendo los asaltos más interesantes los de los Sres. Huete y Pedro Bueno, a florete, tocando de la belle el Sr. Huete con una bonita repriese; el de Aparicio y San Sebastián (R.), á sable; el de los jóvenes previos Bueno (A.) y González, que luchaban con gran entusiasmo y fe; el de Arregui y Marín, á florete, y el de Cerezo y Roque el simpático maestro del Círculo francés.

La sesión terminó cerca de las doce de la noche.
Aunque el teatro no aparecía completamente lleno, según nuestros informes estaban vendidas todas las localidades del teatro.
Merced plácemes el Fomento de la Esgrima, organizador del asalto, y principalmente los Sres. Paleri y Calzado.

Hasta ahora han enviado sus inscripciones, para tomar parte en el torneo de esgrima que se disputará en Sevilla en los días 25, 26, 27 y 28 del corriente, los siguientes tiradores.
Maestros de esgrima. — De Barcelona, los señores Miglioni y Alessio; de Valladolid, Ferrandiz; de Madrid, Aparicio, Bueno y Roque; y de Sevilla, Merlino y Marín, de la sala de armas del Círculo de Labradores.

Afficionados. — De Cartagena, los Sres. Calamita y Belza; de Sevilla, entre otros, se tiene por seguro tomarán parte los distinguidos jóvenes Sres. Barón, Serrano, Carmona, García Herranz, Luque, Berenguer, Cubertorel, Wellton, Leguina y Perales.

Muere la fiesta nacional como murieron los juegos olímpicos, donde todos los pueblos griegos concurrían en noble anhelo de belleza y de fuerza, a manos de los espectáculos circenses, en que pasivas muchedumbres se limitan a contemplar desde lejos a los desventurados gladiadores.
Es el proceso de las cosas humanas. Primer vocación, era del sacrificio; después carrera, edad del triunfo; luego, columba, período de explotación; después... ¡la muerte!

Ramiro de Maestu.

TRANSVAAL
POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Estratagema de De Wet. — Entrevista de Botha, De Wet y Steijn.
Londres 11, 7:45.

Los periódicos publican un despacho de Harrismitth diciendo que parece cosa probada que el general boer De Wet, al simular que atravesaba el río Vaal, no se propuso otra cosa que proteger la entrada de Luis Botha en el Orange.

Botha, De Wet y Steijn tuvieron una entrevista en una granja cerca de Heiborn y decidieron continuar la lucha hasta el fin.
Botha volvió a entrar en el Transvaal. —HARRY.

De Wet no se rinde.
Londres 11, 7:45.

El Daily Telegraph publica un despacho fechado ayer, anunciado por noticias de origen casi oficial, que Botha ha celebrado una entrevista con el general inglés Kitchener, al cual dio cuenta de la actitud intransigente de De Wet, que se halla resuelto a no rendirse a ningún precio. —HARRY.

La lista del War Office.
Londres 11, 7:46.

La lista cotidiana de las bajas inglesas en la África del Sur, que publica el War Office, registra hoy seis muertos en campaña, 24 de enfermedad, 34 heridos y 52 prisioneros. —HARRY.

La epidemia.
Londres 11, 7:48.

Un despacho de Capetown da cuenta de haberse presentado ayer seis nuevos casos de peste, cuatro de ellos seguidos de defunción. —HARRY.

TELEGRAMAS OFICIALES
Londres 10.

visita al Canal de Isabel II, de las galerías subterráneas que en él halló, por las que se derivan las aguas, disminuyendo considerablemente el caudal de las mismas, y de las obras indispensables, mientras se construye el tercer depósito.
S. M. la Reina hizo algunas indicaciones sobre la conveniencia de aprovechar para el abastecimiento de aguas las que se pierden de los antiguos viajes, y las corrientes por las cercanías del Banco de España y del cuartel de María Cristina, que se descubrieron al hacerse dichos edificios.
Los ministros acordaron ir á la estación del Mediodía, como particulares, á despedir esta tarde á los príncipes de Asturias.
S. M. no firmó decreto alguno.

Guadalajara 11.
Participa el alcalde de Saecón que aspoche se cometió en aquel punto un crimen horrible, que tiene conternado al vecindario.
Hay dos mujeres degolladas, ignorándose el móvil del delito, y no existen indicios de quién sea el autor ó autores.
El juzgado instruye las oportunas diligencias, y esta tarde saldrá para el lugar del crimen el fiscal de la Audiencia.

NOTAS DE SPORT
ESGRIMA

Se ha verificado en el teatro Moderno el anunciado asalto de armas á beneficio de los previos de las salas de armas de esta corte.
Presidió los asaltos el veterano tirador señor marqués de Heredia, en unión del señor marqués de la Heredia y los Sres. Paleri, Calzado y San Cristóbal.

Tomaron parte en la velada los amateurs Sres. Latorre, Micó, Vega, Salazar, Auharedo, Marbán, Mateos, Salvador (M. y A.), Domínguez, San Sebastián, Bejarano, Arregui, Lemorie, Greus, Sánchez Navarro y Bonaplata; los maestros Sres. Roque y Huete, y los previos marqués de Heredia, don Juan de Cerezo y Arandilla, Balladé, González y Marín.

Todos los tiradores fueron muy aplaudidos, siendo los asaltos más interesantes los de los Sres. Huete y Pedro Bueno, a florete, tocando de la belle el Sr. Huete con una bonita repriese; el de Aparicio y San Sebastián (R.), á sable; el de los jóvenes previos Bueno (A.) y González, que luchaban con gran entusiasmo y fe; el de Arregui y Marín, á florete, y el de Cerezo y Roque el simpático maestro del Círculo francés.

La sesión terminó cerca de las doce de la noche.
Aunque el teatro no aparecía completamente lleno, según nuestros informes estaban vendidas todas las localidades del teatro.
Merced plácemes el Fomento de la Esgrima, organizador del asalto, y principalmente los Sres. Paleri y Calzado.

Hasta ahora han enviado sus inscripciones, para tomar parte en el torneo de esgrima que se disputará en Sevilla en los días 25, 26, 27 y 28 del corriente, los siguientes tiradores.
Maestros de esgrima. — De Barcelona, los señores Miglioni y Alessio; de Valladolid, Ferrandiz; de Madrid, Aparicio, Bueno y Roque; y de Sevilla, Merlino y Marín, de la sala de armas del Círculo de Labradores.

Afficionados. — De Cartagena, los Sres. Calamita y Belza; de Sevilla, entre otros, se tiene por seguro tomarán parte los distinguidos jóvenes Sres. Barón, Serrano, Carmona, García Herranz, Luque, Berenguer, Cubertorel, Wellton, Leguina y Perales.

Muere la fiesta nacional como murieron los juegos olímpicos, donde todos los pueblos griegos concurrían en noble anhelo de belleza y de fuerza, a manos de los espectáculos circenses, en que pasivas muchedumbres se limitan a contemplar desde lejos a los desventurados gladiadores.
Es el proceso de las cosas humanas. Primer vocación, era del sacrificio; después carrera, edad del triunfo; luego, columba, período de explotación; después... ¡la muerte!

Ramiro de Maestu.

TRANSVAAL
POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

Estratagema de De Wet. — Entrevista de Botha, De Wet y Steijn.
Londres 11, 7:45.

Los periódicos publican un despacho de Harrismitth diciendo que parece cosa probada que el general boer De Wet, al simular que atravesaba el río Vaal, no se propuso otra cosa que proteger la entrada de Luis Botha en el Orange.

Botha, De Wet y Steijn tuvieron una entrevista en una granja cerca de Heiborn y decidieron continuar la lucha hasta el fin.
Botha volvió a entrar en el Transvaal. —HARRY.

De Wet no se rinde.
Londres 11, 7:45.

El Daily Telegraph publica un despacho fechado ayer, anunciado por noticias de origen casi oficial, que Botha ha celebrado una entrevista con el general inglés Kitchener, al cual dio cuenta de la actitud intransigente de De Wet, que se halla resuelto a no rendirse a ningún precio. —HARRY.

La lista del War Office.
Londres 11, 7:46.

La lista cotidiana de las bajas inglesas en la África del Sur, que publica el War Office, registra hoy seis muertos en campaña, 24 de enfermedad, 34 heridos y 52 prisioneros. —HARRY.

La epidemia.
Londres 11, 7:48.

Un despacho de Capetown da cuenta de haberse presentado ayer seis nuevos casos de peste, cuatro de ellos seguidos de defunción. —HARRY.

TELEGRAMAS OFICIALES
Londres 10.

alianza, pugnan con sus intereses económicos.
Las simpatías, las comunidades de raza, sofofocadas ó en mal hora olvidadas, al contraer aquellas alianzas: las necesidades de buena vecindad, levantan, instigativamente el crítico, instigadas por comunidades de intereses económicos, que como están ó estuvieron basados en motivos tan secularmente invariables como afinidades de clima, proximidades topográficas, analogías ó condiciones complementarias de producción ó de comercio, al separarse y apartarse lo hicieron contra naturaleza, y el tiempo se vio enarreglo de destruirles lo híbrido de sus uniones, forzosamente estériles.
Las grandes potencias que formaron dúplíces y tríplíces comenzaron a vislumbrar la necesidad de no desdorar en sus combinaciones á las potencias medianas, pequeñas ó exgrandes.
No bastaba haber hecho de muchas de ellas verdaderos estados muelles, si no se tenía la firme garantía de que en un conflicto podrían hacer respetar su neutralidad. No bastaba haber dejado á las otras — las que por su situación geográfica no pudieran ser muelles (Elat-Tampoon, como se dice en el argot diplomático) como cantidades desconsiderables, pero inmovilizadas, piezas ahogadas en el tablero político.

Los pueblos chicos, las naciones decadidas, los países jóvenes, no detienen, ni nadie puede detener, su historia; crecen, se regeneran, maduran; ó aspiran á engrosarse, á regenerarse ó á llegar á su mayoría de edad.
Estas evoluciones, ó estas aspiraciones, crean intereses, engendran conflictos, suscitan pasiones, provocan recelos; y si á esto se añade la codicia lateral — que en las naciones grandes es insaciable — el afán de ganar — que no parece sino cualidad inherente á los humanos por maldición divina, desde que Cain y Abel pelearon hasta el último trance, — cada uno de esos pueblos chicos, jóvenes ó decaídos podía ser motivo de un incidente, origen de un conflicto; y desde entonces, las grandes potencias han comenzado á considerarse cantidades de ambiciones, en esas ambiciones propias ó incluidas en sus combinaciones, lo cual ha hecho surgir nuevos intereses y nuevas cuestiones.

De tal suerte, hoy por hoy, no basta á mantener perpetua y sólidamente las grandes alianzas, lo previsto políticamente al contraerlas; viniendo á resultar que á lo mejor dos potencias de diversa gran alianza tienen comunidad de intereses políticos, y con más frecuencia aun de intereses económicos, en puntos donde sus alianas naturales nada tienen que hacer ó acaso tendrían que hacer lo contrario.

Siendo más grave el caso si tienen común necesidad de defender algo político ó algo económico frente á la gran alianza europea, la astuta Inglaterra — que no uniéndose á duplicar ni triplicar procuró sacar siempre el mejor partido posible á sus conveniencias — se ha unido á un poderoso factor de América, la República de los Estados Unidos, convertida en potencia militar sobre las debilitadas costillas de nuestra España y en nación imperialista por obra y gracia de la política del presidente McKinley.

Si en tal situación se produce acontecimiento tan significativo por las proporciones que la misma Italia ha dado al acto de ganadería de su gobierno al Presidente de la República Francesa, como la visita de la escuadra italiana á Tolón.

Si esto coincide con la próxima fecha en que ha de renovarse la Triple Alianza y con los comienzos de un nuevo reinado en Italia. Si es público y notorio que las proyectadas reformas arancelarias de Alemania — impuestas por un partido, que como todos los ultraproteccionistas solo traen enemistados al país donde dominan — serían ruinosas para el comercio italiano, al cual los alejamientos políticos de Francia y el sistema proteccionista implantado por Meline, tienen cerrado el mercado francés, que le sería tanto ó más productivo que el alemán.

Si es indudable que existe latente una cuestión del Mediterráneo, próxima á resolverse, en la cual Italia y Francia son primeras interesadas frente á las ambiciones para el comercio italiano, al cual los alejamientos políticos de Francia y el sistema proteccionista implantado por Meline, tienen cerrado el mercado francés, que le sería tanto ó más productivo que el alemán.

Si puede ser casual el encuentro en la estación de Verona del conde de Boulou y del primer ministro Zanardelli en visperas de esa visita, ni la cercana vecindad en que ambos hombres de Estado van á pasar sus vacaciones durante esas fiestas. Ni todas las explicaciones naturales de la ausencia repentina de los acorazados rusos de las aguas de Tolón bastarán á demostrar que no hubo para ella razones altamente diplomáticas. Ni es posible negar la importancia del hecho de que el Sr. M. Loubet en este viaje oficial y en esta visita, el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Delcassé y el ministro de la Guerra, general André — este último, ya que no pudo acompañarle por su enfermedad el presidente del Consejo — y el que casualmente se encuentran en el mismo tiempo en Tolón ó muy cerca otros tres ministros. Ni es de desdén la lectura de los comendados que el Sr. M. Loubet ha hecho ó haga la prensa inglesa; ni siquiera la presencia en Tolón del Rey de los Belgas, tras sus frecuentes viajes, idas y venidas y visitas misteriosas.

Bien está que en esas fiestas de signo de vida y existencia España enviando el Pelayo á saludar al jefe del Estado francés.
Su misión me parece tan diplomática como de cortesía, y habrá de anotar para uso de nuestros gobernantes cuantos gestos y palabras vea y oiga.

Que no en balde las costas de España forman buena parte de las orillas de ese Mediterráneo, en uno de cuyos más importantes puertos cambian sus afectos y sus intereses otras dos naciones, cuyas costas encierran en parte donde hay intereses comunes para los tres pueblos de la raza latina.

Ricardo Blasco.

CASADO SIN SABERLO

Bajo este título un periódico francés da cuenta de un proceso instruido en el tribunal civil del Sena, á instancia del conde de Pomeroy, pidiendo sea declarado sin efecto un matrimonio celebrado en América por un indio cuyo nombre y apellidos y el título nobiliario que ostenta.

El New York Herald, sobre este incidente, ha recibido de los Estados Unidos la información siguiente:
Una averiguación verificada por el Evening Telegram parece dar la clave del enigma planteado por el asunto Pomeroy. El verdadero marido de la mujer que lo reclama como esposo es, según todos los indicios, un sujeto

que ha habitado en el barrio francés de la 5.ª avenida del distrito del Sur.
Aprovechándose de su homonimia con el conde francés, en el momento de celebrarse su matrimonio nada creyó mejor para disimular á su prometida que atribuirse el título de vizconde.

Los registros atestiguan que el casamiento se efectuó el 22 de enero de 1892, en presencia del conde de Pomeroy, que ejercía funciones de oficial del registro civil, y el contrayente manifestó ser hijo de Armando Michel de Pomeroy y de Carlota Susana de Luxé.

En el estado civil consignado en que se hallaba empleado jamás indicó tuviera pretensiones de poseer un título nobiliario, y pasaba exclusivamente por ser hijo de un comerciante francés. El establecimiento antedicho cerró en 1896, y desde aquella fecha se ignora el paradero de Pomeroy.

Generalmente se cree que aquél abandonó á su mujer, después de una temporada de vida en común, y que la mujer abandonada en el curso de sus investigaciones, se ha dirigido falsamente orientada al personaje que posee el mismo nombre, aunque sin tener parentesco alguno con su esposo.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Consejo de Instrucción pública se ha reunido ayer tarde bajo la presidencia del señor Puigcerdà.

Acordó aprobar las propuestas elevadas por los tribunales de oposición á las cátedras de Psicología de los Institutos de Sevilla y Zaragoza.

Para la primera vez propuso el señor Font, y para la segunda el Sr. Portero. Acordó también la rehabilitación de don Francisco P. González, catedrático jubilado. Conceder á D. Jacobo Pozo Moreno una escuela de la categoría de la ocupada por el mismo, fuera de concurso.

Autorizar al Sr. Orlizán Raid para ejercer la medicina.

Aprobándose varias reformas en la carrera de practicantes.
Se acordó conceder á los catedráticos auxiliares derecho á ocupar cátedras de número, siempre que lo sean por oposición ó de los comprendidos como supernumerarios en el decreto de 6 de julio de 1877.

Se acordó proponer al ministro el nombramiento de varios individuos para completar tribunales de oposición á cátedras.

EGOS DE PROVINCIAS
DE IGUALADA

En el mismo estado de intransigencia entre patronos y obreros, sigue la huelga en esta ciudad. Los primeros, gracias á la eficaz intervención del alcalde dimisionario y jefes de la guardia civil, ofrecieron abrir sus fábricas y aceptar á los operarios asociados; pero éstos rehúsan reanudar sus trabajos mientras no se despidan á los esquilos. Conveniría que la primera autoridad de la provincia interviniera en el conflicto para lograr una solución honrosa para unos y otros, y de una vez concluir con este estado anormal de la población, que de continuo provoca colisiones entre operarios asociados y esquilos, cometiendo atropellos contra los patronos que, en su mayoría, se ven privados de salir de sus casas durante la noche, á pesar de la inusitada vigilancia de la guardia civil.

Se van confirmando los rumores de que me he ido en un tren con el Sr. Larroca, siguiendo los impulsos del esquilismo, parece que presta apoyo á ciertos municipios cuya moralidad deja mucho que desear.

Dejando para otro día relatar cuanto ocurre en el pueblo del Bruch, cuyo alcalde acaba de reponer el Sr. Larroca, sin tener en cuenta, según se dice, que por su proceder en la administración y en sus actos es merecedor del procesamiento por el delito de haber cometido algunos atropellos del alcalde de Castellfollit de Rubregós á los honrados vecinos que sufren su mando.

Este alcalde se dedica á dar de alta en la contribución industrial, sin causa para ello, á cuantos son blanco de sus fechorías. Se presentan los recibos de contribución á los impositivos industriales, y se llega con gran facilidad al embargo de los bienes de estos pobres vecinos, que para evitar el mal de averiguar en seguida por la Hacienda, después de logrado su intento desean molestar y perjudicar en sus intereses á cuantos se atreven á consuntarse por sus arbitrariedades. Estas y otras injusticias se cometen diariamente por dicho alcalde, quien dispone impunemente de la tranquilidad de los honrados vecinos del pueblo, porque sabe ya que al recurrir éstos al juzgado, el Sr. Larroca, como alcalde y gobernador para que interponga su intervención con la superioridad competente, único medio de que estos aldeanos hagan de las suyas, sin temor á las represalias de la justicia.

Este abuso de las competencias en favor de ciertos atropellos debería tener su límite, y dejar á los perjudicados vecinos el camino libre de obtener justicia.

M. Vidal.

DE CACERES

Pasado mañana dará principio, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa que por el juzgado de Navalmarilla de la Mata se sigue contra Serafín Sánchez y Antonio García, por muerte á Sebastián Sánchez, de sesenta años de edad y padre del Serafín.

El señor fiscal expone como hechos que en diciembre último se hallaba el Sebastián guardando gahados en la dehesa boyal de Majadas, con su criado Antonio García y un zagal joven de catorce años; todos ellos permanecían en un chozo distante unos dos y medio kilómetros de todo poblado. El chozo tenía dos hijos, habidos en sus dos matrimonios, Petra y Serafín. Entre este último y su padre mediaba tirantez de relaciones por haber el Sebastián vida marital con Juliana López.

En principios de mencionado mes de diciembre, con motivo de llamamientos relacionados con el servicio militar, vino Serafín de un pueblo de la provincia de Salamanca, donde vivía con unos parientes, y el día 5 se trasladó á la dehesa donde estaba su padre y el Antonio, y á altas horas de la noche del 6, cuando su referido padre estaba durmiendo dentro del chozo, en el que también se hallaban los dos procesados, obrando estos de acuerdo, acometieron al Sebastián con un hacha y una navaja, causándole una herida en la región parietal izquierda que interesó la masa encefálica, y otra en el cuello interesando la tráquea, á consecuencia de las cuales murió casi instantáneamente. Los criminales sacaron el cadáver y lo enterraron en el vallado ó chozo de otro chozo destruido, ocultando la ropa de la víctima en el hueco de un árbol.

Al siguiente día abandonaron los procesados el pueblo de Majadas, llevándose consigo el cadáver del Sebastián.

El cadáver fue hallado en un campo el día 26 de enero siguiente, y movida la tierra que le cubría por una plaga de cerdos, y despojado por el pastor que los guardaba.

El fiscal considera los hechos constitutivos de un delito de parricidio, con las circunstancias de alevosía, nocturnidad y despojo...

moso parque de María Luisa se celebró un concierto de bandas militares, en que ejecutaron con precisión y maestría escogidas piezas...

cional de Barcelona, y en Olot candidatos carlistas, republicanos y unionistas. Es probable se presente el Sr. Serrallana...

Desde por la mañana no cesaban de llegar carros de distintos tamaños al palacio de Exposiciones, cargados con los enormes marcos...

Una vez que se hayan formulado los proyectos y recabado el auxilio de la junta protectora, se dará comienzo a las obras.

EXTRANJERO

CONTRA EL ALCOHOLISMO

Ayer se reunió el Congreso internacional contra el alcoholismo, produciendo grandes violencias y desórdenes.

Motín tumultuoso. Bruselas 11, 10:45. Ha ocurrido un grave conflicto entre flamencos y valones en Montigny.

Amenazas al Parlamento búlgaro. París 11, 11:55. Un telegrama de Sofía dice que el presidente de la Cámara popular ha recibido una carta amenazándole con que se arrojara una bomba en la sala de sesiones del Parlamento.

Los azúcares extranjeros. Londres 11, 10:30. Se cree que el nuevo impuesto sobre entrada de los azúcares extranjeros será de cinco chelines por cada 100 libras.

Atropello del embajador chino por el canciller ruso. París 11, 5:30. La Patrie publica un despacho sensacional de San Petersburgo dando cuenta de que el canciller ruso conde de Lansdorf, ministro de Negocios extranjeros, se acaloró discutiendo con el embajador chino acerca de la Manchuria y lo expulsó de su despacho, empujando en la escalera al embajador los porteros del ministerio.

Conflicto yanquivezoleño. París 11. El conflicto entre los Estados Unidos y Venezuela produce cierta alarma entre las repúblicas hispanoamericanas, cuyos principales periódicos arremeten a la campaña contra los yanquis, poniendo de manifiesto el peligro creciente de la hegemonía que la gran república del Norte trata de ejercer en el Nuevo Mundo, a despecho de las diferencias de raza, costumbres, lenguaje y religión.

Rusia en China. Londres 11. Un despacho de Pekín que publica The Times dice que el embajador Sr. Giers ha declarado al virrey Li Hung Chang que en lo sucesivo Rusia seguirá con China una política de la mayor severidad.

DE CANARIAS. Santa Cruz de Tenerife, 10. (Recibido el 11). Hoy ha zarpeado de este puerto para Buenos Aires el vapor correo de la compañía Trasatlántica Leon XIII.

COSAS DE MADRID. Parece que entre el alcalde de esta corte y las empresas de tranvías se han seguido días pasados negociaciones para conseguir la rebaja de las tarifas en algunos trayectos, y otras mejoras en beneficio del público.

PROVINCIAS. Un crimen.—El drama «Electra». Mérida 11, 10:10. En el paseo del Arrabal ha sido agredido, sin mediar disputa alguna, el jornalero Fernando Fuentes Carranzo, por un gitano de diez y ocho años de edad llamado Antonio Castro Montoya.

ELECCIONES. Gerona 11, 11:15. En el expreso de anoche llegaron a ésta el senador D. Luis Canalejas y el diputado don José Herrero, siendo recibidos en la estación por muchos amigos.

LA EXPOSICION DE BELLAS ARTES. Esta tarde a las dos empezará la batalla para la elección del jurado. La apertura de la exposición se verificará el día 25.

Una huelga. Sevilla 11, 2:30. Los operarios taponeros han acordado anoche declararse en huelga general, en vista de lo mucho que se estaba prolongando la huelga de los trabajadores oficiales, en cantidad escandalosamente mayor de lo que se esperaba y hubo en años anteriores.

La plaga de la langosta. Cantabria 11, 9. El diputado a Cortes Sr. Fernández Blanco, dirige hoy al ministro y director general de Agricultura el siguiente telegrama: «En este término municipal se ha presentado el mosquito langosta en distintos puntos de los acotamientos oficiales, en cantidad escandalosamente mayor de lo que se esperaba y hubo en años anteriores.

«Eie tra» en Badajoz. Badajoz 11, 13:55. Anoche se estrenó Electra, entre aclamaciones y vivas a la libertad. La interpretación de la compañía Sala ha sido inmejorable.

Debate comentado. Coruña 11, 14. En la sesión del Ayuntamiento se han discutido, ante enorme concurrencia, los sucesos ocurridos el domingo en Coruña. Había gran expectación.

Telegramas de pesame. Barcelona 11, 17:40. En el consulado de Italia se reciben muchos telegramas de pesame por el fallecimiento del consúl general, Sr. Compans de Brihanteau.

Mitín de protesta. Barcelona 11, 17:47. El domingo 21 se celebrará definitivamente el mitín de protesta por los sucesos ocurridos junto a la residencia de los jesuitas, después del mitín anterior.

FERROCARRILES DEL MEDIODÍA. Durante el servicio de primavera tendrá lugar un tren expreso directo entre Madrid y Aranjuez los domingos y días festivos, con la siguiente marcha: Salida de Madrid a las diez y treinta.

EL CAMBIO ARGENTINO. Buenos Aires. Agio sobre el oro, 123-20.—HARRY.

MERCADO DE METALES. Londres 11, 15:50. Cobre, 62 1/2 Tonel.ª Firme. Plomo, 12 1/2 3/8 Tonel.ª Variable.

EL INSTITUTO DE HIGIENE. Bajo la presidencia del director de Sanidad Sr. Pallás se han reunido las juntas técnicas y de protectores del instituto de higiene.

Bolea de Madrid.—Cotización del 11. FONDOS PUBLICOS DEL 10 DEL 11

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 10, DEL 11. Rows include various bond types like 4 1/2% perpetuo interior, 4 1/2% perpetuo exterior, etc.

Table with columns: DEDUCIONES DE LAS CANTIDADES, DEL 10, DEL 11. Rows include Dedución de 100 pesetas nominales, Dedución de 500 pesetas nominales, etc.

Table with columns: CAMBIOS, DEL 10, DEL 11. Rows include Londres, vista, París, vista, etc.

TELEGRAMA DE C. REYNALS. Correo de Coruña. (Cierre oficial) Barcelona 11, 16:40.

TELEGRAMA DE D. MAZAS. (Agente de Cambio y Bolsa). Búbuo 11, 13:43.

Telegrama de los Sres. Mombrun, Pujol y Compañía. París 11, 15:20.

EL CAMBIO ARGENTINO. Buenos Aires. Agio sobre el oro, 123-20.—HARRY.

MERCADO DE METALES. Londres 11, 15:50. Cobre, 62 1/2 Tonel.ª Firme. Plomo, 12 1/2 3/8 Tonel.ª Variable.

EL INSTITUTO DE HIGIENE. Bajo la presidencia del director de Sanidad Sr. Pallás se han reunido las juntas técnicas y de protectores del instituto de higiene.

EL VIAJE DE M. LOUBET. POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR

A bordo del «Alejandro II». Niza 10, 20:20. En su visita al acorazado ruso Alejandro II, M. Loubet, después de entregar la cruz de caballero de la Legión de Honor al capitán de navío Sr. Bronitsky.

El duque de Génova.—Visita a monsieur Loubet. Tolón 10, 16:10. El duque de Génova al ir a visitar a M. Loubet, fué recibido en el desembarcadero de honor, por el contraalmirante Gigon, el gobernador militar, rodeado de todo su estado mayor, y por el director y subdirector del Protocolo.

Oficiales italianos condecorados. Tolón 10, 17:40. M. Loubet ha ordenado que se distribuya numerosas condecoraciones de la Legión de Honor entre los oficiales de la escuadra italiana.—Dupuy.

Telegrama de Loubet a Victor Manuel. Tolón 10, 19:10. Hé aquí el texto del telegrama que M. Loubet ha enviado al Rey de Italia: «S. A. el duque de Génova acaba de entregarme, en nombre de V. M., el collar de la Annunziata.

Loubet a bordo del «Lepanto». Delcassé y Lannessan.—Otra condecoración.—Al arsenal. Tolón 10, 20:21. M. Loubet ha devuelto al duque de Génova su visita a bordo del Lepanto, a las cuatro y media de la tarde.

El banquete en el Arsenal.—Los brindis de Loubet.—El del duque de Génova.—Para España. Tolón 10, 22:12. A las ocho de la noche se celebró el banquete en el arsenal en honor del duque de Génova.

Contestación del Rey de Italia al telegrama de Loubet. Tolón 10, 0:35. M. Loubet ha recibido un telegrama del Rey Victor Manuel II, en contestación al suyo.

La fiesta a la veneciana. Tolón 10, 7:40. La fiesta a la veneciana, dirigida por el prefecto municipal y todos los buques estaban maravillosamente adornados e iluminados.

Os doy las gracias por las lisonjeras frases que me habéis dirigido, las cuales corresponden a la cordial acogida que he mos tenido aquí y de la que conservaré mos siempre el mejor recuerdo.

«La Reina de España ha enviado un hermoso acorazado, portador del cordial saludo a Francia de la amiga España.

«Por el estamo profundamente reconocidos, y rogamos al comandante de dicho buque, el Sr. Díaz Moreu, haga presente a S. M. la Reina de España, las gracias y el más sincero homenaje del presidente y del gobierno de la república.

«Brindo por el Rey Alfonso XIII, por la Reina Regente y por la marina y la nación española.

«Finalmente, M. Loubet dedica su tercer brindis a los oficiales rusos, a los demás extranjeros y al mismo tiempo a los oficiales y tripulaciones francesas, diciendo que el mismo culto al honor y los mismos riesgos, establecen una noble fraternidad entre los marinos de todas las naciones; por tanto, es justo unir los homenajes por los ejemplos de solidaridad y abnegación que dan a la humanidad.

«Por ello, brindo de todo corazón por la salud de la marina en general.—Dupuy.

Detalles de la recepción en la prefectura.—Nuevas manifestaciones de Loubet. Tolón 10, 22:22. Durante las recepciones del presidente en la prefectura, una de las notas más salientes fue el discurso del presidente del Consejo general del departamento del Var, el cual aseguró a Loubet que el gobierno puede contar con la ayuda del Var entero para garantizar la república contra todas las asechanzas de los usurpadores.

Loubet dió las gracias por esta adhesión y añadió que la república no correrá nunca el menor peligro, mientras los republicanos sigan unidos para guardar la Constitución.

Hizo también uso de la palabra el obispo, afirmando que a los sacerdotes católicos el amor a la Iglesia no les aparta del amor a la patria.

Loubet contestó que aquellos que tenían en el corazón el amor a la patria y a sus convicciones religiosas, hallanse obligados a trabajar por la unión de todos los buenos franceses.

Añadió Loubet, contestando al pastor protestante, que la práctica de las virtudes que los protestantes preconizan hicieron siempre a los pueblos moral y materialmente grandes.

Al terminar las recepciones, Loubet envió tres cruces y numerosas medallas de la Legión de Honor a los marinos que salvaron el paquebot Rusia en la isla de Farman.—Dupuy.

En el banquete del Arsenal.—El brindis de Díaz Moreu. Tolón 10, 23:55. En el banquete en el Arsenal el comandante del Pelayo, Sr. Díaz Moreu, contestó al brindis de M. Loubet, diciendo: «Permitidme, señor presidente, de la república, os de las gracias por las palabras que habéis tenido la bondad de dirigirme.

En los momentos en que mi carrera toca a su fin, es para mí una gran alegría poder demostraros mi amor hacia Francia.

He de significar que yo soy intérprete, no solamente de los sentimientos de mi soberana y del gobierno español, sino de la nación española y de mis compañeros de la marina española.

Yo os doy las gracias una vez más, señor presidente y brindo por la prosperidad de Francia, y la de su hermosa marina, que cuenta con tantos hombres ilustres.—Dupuy.

Las entrevistas de Loubet y el duque de Génova.—Lo que hablaron. Tolón 10, 23:59. Las dos conversaciones que han tenido hoy el presidente de la república y el duque de Génova han sido cordialísimas.

M. Loubet hizo en términos muy delicados al duque de Génova el elogio del Rey de Italia, de la Reina y de la familia reinante.

Dijo que las relaciones existentes entre las dos naciones eran muy cordiales y que se esforzaria en conservar dicha cordialidad.

El duque de Génova dió repetidas veces que estaba muy satisfecho de la acogida que les había hecho el pueblo francés a él y a la escuadra colocada bajo sus órdenes.

Afirmó que sus oficiales participaban de iguales sentimientos y que seguramente el Rey de Italia participaría de ellos igualmente, dando además calurosamente las gracias a M. Loubet, significándole que el Rey Victor Manuel le había tenido que prolongar el tiempo en el mando de la escuadra para dar mayor carácter de solemnidad a la visita de la escuadra.

M. Loubet y el duque de Génova hablaron igualmente de los progresos hechos por la marina en estos últimos años y especialmente en lo relativo a los submarinos.—Dupuy.

Contestación del Rey de Italia al telegrama de Loubet. Tolón 10, 0:35. M. Loubet ha recibido un telegrama del Rey Victor Manuel II, en contestación al suyo.

Dice el Rey de Italia: «Agradezco vivamente a vuestra excelencia sus amables palabras y la cordial acogida hecha a mi tio el duque de Génova y a la escuadra italiana.

«La Reina se une a mí para haceros presente nuestro reconocimiento por vuestras felicitaciones y deseos por nuestra dicha.

«Yo ruego a vuestra excelencia reciba mis más expresivos y sinceros deseos para su persona y por la prosperidad de Francia, amiga de Italia.—Victor Manuel.—Dupuy.

La fiesta a la veneciana. Tolón 10, 7:40. La fiesta a la veneciana, dirigida por el prefecto municipal y todos los buques estaban maravillosamente adornados e iluminados.

En el puerto se oían varias músicas y canciones. Los buques disparaban cañonazos. El rumor era ensordecedor, y la iluminación deslumbradora.

Loubet y el duque de Génova expresaron muchas veces su admiración.—Dupuy Condecoraciones.

M. Loubet ha concedido condecoración al comandante segundo y tercero del Pelayo y a un oficial de su dotación. El duque de Génova ha invitado al señor Díaz Moreu a una comida oficial.—Dupuy.

La prensa de París. París 11, 10.56.

La prensa se halla casi por completo ocupada por los telegramas de Tolón.

Todavía se hacen pocos comentarios. La mayoría de los periódicos consideran que la reconciliación de Francia e Italia tiene grandísima importancia para el porvenir, aunque no se traduzca al presente por ningún acto palpable.—R. BLASCO.

La prensa inglesa. Londres 11, 9.22.

La prensa se ocupa con gran atención en las fiestas de Tolón, notándose que la opinión de los periódicos de Londres es exactamente la misma que la de los periódicos alemanes.

Se arrojan de cuando en cuando un artículo con Francia, pero sin separarla de la Triple Alianza.

Algunos periódicos afirman que las dos columnas en que se apoyan la grandeza y seguridad presente de Italia y sus esperanzas para el porvenir son el mantenimiento de la Triple Alianza y la inteligencia anglo-italiana en el Mediterráneo.—HARRY.

La prensa italiana.—Un mitin contra la triple. Roma 11, 10.48.

La prensa italiana en general, y la liberal más especialmente, continúa manifestando gran regocijo por la reconciliación de Italia y Francia.

Las asociaciones obreras y las sociedades populares democráticas de esta capital organizan para el día 1 de mayo un mitin monárquico, dedicado a protestar contra la renovación de la triple alianza.—MARIO.

La prensa alemana. Berlín 11, 9.46.

La National Zeitung atribuye a motivos puramente económicos la aproximación franco-italiana.

Añade que la amistad de Francia con Italia comprometerá la paz internacional.

El Volks Zeitung anuncia que a fines de esta semana el gran canciller alemán conde von Bulow celebrará una entrevista con Zardelli y Prinetti.—HOLDZMAN.

El almuerzo en el «Lepanto» en honor de Loubet.—Más brindis. Tolón 11, 10.59.

A bordo del Lepanto se ha verificado el almuerzo ofrecido por el duque de Génova a M. Loubet.

En su brindis el duque de Génova dió las gracias una vez más por la acogida que se le ha hecho, brindando por Francia, su marina y ejército, y por las simpatías que siente por M. Loubet, chocando su copa con la del presidente de la República, estrechándose ambos las manos.

M. Loubet dió las gracias al duque de Génova por su cariñoso brindis, agradeciendo las demostraciones de amistad hechas por Italia a Francia.

Terminó diciendo: «Debo por el Rey, por toda la familia real italiana y por la prosperidad de su magnífica marina.»—DUPUY.

Después del almuerzo en el «Lepanto». Tolón 11, 10.15.

Después de almorzar M. Loubet, y correspondiendo a la invitación del duque de Génova, recorrió todo el buque, almirante italiano.

M. Loubet y el duque de Génova, hablaban largamente del desarrollo e impulso que está tomando en todos los países las fuerzas de mar y tierra, y del perfeccionamiento de las armas modernas.

M. Loubet, dijo que sería terrible la responsabilidad de la nación que provocase una guerra.

El duque de Génova le respondió: «Tiene usted razón. Yo creo que las vistas anglo-italianas a esta, han por resultado el aumentar la cordialidad de las relaciones entre las naciones.»

Después se retiró M. Loubet, siendo acompañado hasta la escalerilla del buque, despidiéndose del duque de Génova con un cálido apretón de manos.

Los pasajeros de las lanchas que navegaban por la rada, cerca de los buques italianos, aclamaron al presidente de la república.—DUPUY.

SUCESOS

Varios muchachos de catorce a diez y seis años estaban jugando en la calle de la Aduana, cuando acertó a pasar otro muchacho de la misma edad, al que empezaron a tomar el pelo.

Se conoce que el transeunte en cuestión debía tener malas pulgas, porque hizo caer a los que de él se burlaban, empujándolos a mo- dadas con ellos e injuriando a uno, llamado Juan Díaz Jiménez, una puñalada en la espalda, de pronóstico reservado.

El agresor se llama Luis Pallán Pardo, y fué detenido. Dieron que es serviente y que estuvo procesado por tomar parte en los últimos motines de Madrid.

El director de la Sociedad de autores españoles, D. Carlos Arroyo ha presentado una denuncia ante el juzgado de guardia contra la empresa del teatro Elslava, reclamándole el pago de 336 pesetas por derechos de obras allí representadas, y cuya cantidad no ha podido hacer efectiva.

En la calle de Quiñones se produjo un escándalo monumental.

Un sujeto, parece que en forma inconveniente, molestó a una muchacha.

ballo que montaba un soldado del regimiento Zapadores minadores, a un individuo llamado Antonio Yáñez Pérez, el cual sufrió heridas de pronóstico grave en la cabeza.

El lesionado ingresó en el hospital de la Princesa.

De un robo cometido ayer á las once de la mañana se tuvo conocimiento en el Gobierno civil anoche.

Del cuarto principal de la casa núm. 12 de la calle de los Tres Peces, se llevaron los ladrones 125 pesetas y varias prendas de vestir.

Los ladrones, buenos, á Dios gracias, y en libertad, y tal vez celebrando un banquete para imitar al de los delegados.

DE PORTUGAL

Numerosos comités agrícolas de las provincias han llegado a esta capital para reclamar del gobierno las medidas convencionales á fin de promover el consumo de las grandes existencias de vinos que hay en todo el país, sin lograr venta.

Los viticultores han llegado hasta á cercor de envases para los vinos de la próxima cosecha.—FABRA.

El Rey ha recibido hoy, conforme se había anunciado, á las comisiones de católicos, que le entregaron la exposición comunicada por telegrama.

Como Rey de un país católico, los dijo, acepto vuestra exposición, que entregará al gobierno á fin de que resuelva el asunto con arreglo á las leyes del Estado.—FABRA.

Alarmas en la opinión.—La crisis industrial. Oporto 11, 9.30.

La opinión pública se muestra alarmada por la falta de cumplimiento del gobierno en cuanto había prometido respecto á la cuestión religiosa.

Atávica una grave crisis la industria de tejidos.

Me consta que van á cerrarse muchas fábricas por causa de la gran paralización en la exportación.

Por esta causa quedarán sin trabajo muchos miles de obreros.

Para el domingo próximo se prepara un gran mitin para protestar contra la creación de una compañía vinícola.

Se proyecta pedir al gobierno tome medidas para mejorar la gran crisis porque atávica la industria vinícola, que no encuentra mercados ni salida para sus productos.—MENCETA.

DE MARINA

Se ha dispuesto que, para lo sucesivo, los cargos de armar y sola armar de almirante, no podrán ser desempeñados sino por los que tengan título de patrones de cabotaje y escampavias, contramaestres y prácticos de costas y puertos.

Se ha presentado al ministro de Marina el capitán de navío D. Francisco Dueñas, que acaba de desempeñar el gobierno general de Fernando Pó.

Su entrevista con el duque de Veragua ha sido interesante.

Los guardias marinas que han hecho el viaje en la Nautilus pasarán á sus casas con licencia hasta 1 de mayo.

El capitán de navío Sr. Pastorín ha conferenciado con el duque de Veragua sobre la misión que trajo á Madrid la comisión de Almería de gestionar la reunión del congreso naval.

LOS TEATROS

Un beneficio, un estreno y una despedida. La Sra. Brú, la hermosa tiple, celebró anoche su beneficio, y tuvo aplausos, regalos y todos los honores de rúbrica en tales casos.

Por gentil, modesta y discreta, esto y más merece.

No se de las que suelo celebrar. Nótese en ella muchas deficiencias. Debe componerse y no desahogar como tiple; ni amañarse como actriz.

En cambio, tiene talento, estudia y en algunos papeles acierta.

Además de Los locos, zarzuela que ignora porque rezan los cartones que fué extraordinariamente aplaudida, de La chavala y de La verbena, figura en el programa el estreno de Electrolitropia, parodia de Electra y original de D. Gabriel Merino.

Al público y á este humilde servidor de ustedes suelen hacernos poca gracia las parodias.

Con esto, y con no tener la obra música y se desmpeñada por una compañía de zarzuela, nadie extrañará que Electrolitropia pareciera á todos un poco pesadita, sin perjuicio de pasar sin protesta y de ser llamado á escena el autor á la mitad y al final varias veces.

El tercer acto, que fué de gran mérito. Manolo Rodríguez estuvo delicioso imitando á Fuentes. Reveló ser excelente observador y actor muy avisado.

Muy bien por esa caricatura El Sr. Merino debe á usted las tres cuartas partes del triunfo, suponiendo que pueda llamarse triunfo á aceptar en una obrilla de género chico y sin consecuencias.

La Brú copió bien á Matilde Moreno en algunos momentos nada más.

Ontiveros, amañerado, apañado, sin rasgo alguno de verdadera gracia y sin saber hablar en cambio, cosa ya fácil para todos los mortales desde que Javier Burgos era joven.

Carreras, incoloro. La Vidal y D. José Mesejo, como disgustados de su papel.

La empresa de la Zarzuela, que acaba de despedirse de la Sra. Arrieta y del señor Guerra, sin duda porque dejamos todos que no cantaban mal, y les reemplazó por dos aficionados, también ha desistido de contratar á Julio Ruiz.

El cual Julio Ruiz se despidió anoche en el teatro de la Alhambra del público madrileño, y uno de estos días saldrá para Barcelona y después para Méjico.

El programa de la despedida lo componían Los valientes, El motelé, También la gente del pueblo y Filippo.

En todas estas obras fué aplaudidísimo Julio Ruiz, siempre querido por el público, y que es una lástima que se nos vaya, porque es de los pocos actores de talento que nos quedan ya.

Se obsequió á Ruiz, tomaron parte en la función Matilde Pretel, Pepe Riquelme y otros varios actores, entre ellos algunos tan flojillos que parecían de la compañía de la Vitalliani.

COMEDIA ZAZA

A pesar de las comparaciones á que necesariamente había de prestarse la interpretación de Zaza, representada por todas, ó casi todas las compañías extranjeras venidas á Madrid de poco tiempo á esta parte, logró anoche la Vitalliani salir airosa en su cometido.

No decepcionó la inspiración artística de la Vitalliani en toda la obra, sobresaliendo en algunas escenas del tercer acto, y representando con naturalidad y delicadeza el cuarto.

Solamente la simpática actriz mereció aplausos, y más habría alcanzado si los demás artistas hubieran contribuido al buen conjunto de la obra imitando con sus respectivos papeles el mayor naturalidad y ajustándose más al personaje que representaban.

COLÓN

Brillantisimo aspecto ofrecía anoche el Circo de Colón.

Todos los palcos estaban ocupados por el todo Madrid aristocrático.

Hubo dos débiles: el de la bella amazona

Emilia Alerrá de Briatore, y el de los baristas Les Juan y Leo, no llegaron á entusiasmar al público.

De los demás números del programa, fueron muy aplaudidos la Ironía Pichel y la domesticadora de gatos Mrs. Claire.

REFORMAS EN LA ENSEÑANZA

La síntesis del articulado del decreto referente á enseñanza que firmará hoy la Reina, es la siguiente:

Los exámenes serán de ingreso en cada grado de la enseñanza, de asignaturas ó cursos y de revalida ó grados de bachiller, licenciado ó doctor.

El examen de ingreso en cada grado de la enseñanza constará de tres ejercicios, uno escrito, otro oral y otro práctico.

Para el ejercicio escrito quedarán incomunicados durante un hora y cuarenta minutos. En el examen oral no se sacarán las preguntas á la suerte, sino que las hará á su arbitrio el tribunal.

Para ingresar en las escuelas de comercio se requiere haber cumplido cuatro años, y en los Institutos diez, y en las facultades diez y seis.

Para ingresar en las facultades se requiere tener aprobado el curso preparatorio y obtener la aprobación en un examen especial, que versará sobre lo estudiado en la segunda enseñanza y en el curso preparatorio.

Los alumnos de enseñanza oficial serán examinados en los días 20 á 31 de mayo por el cátedrático de cada asignatura en la forma que á propuesta de éste acordare el ministro.

En las asignaturas que consten de más de un curso serán examinados por éstos los alumnos oficiales, y por asignaturas enteras los libres.

Durante el curso actual sólo sufrirá examen en esta forma nueva los alumnos no oficiales que aspiren á obtener las notas de sobresaliente ó notable, y lo soliciten del director de cada establecimiento.

Los alumnos no oficiales que sólo aspiren á la aprobación, sufrirá un examen oral, consistente en responder á tres lecciones sacadas á la suerte, y otro examen práctico.

Se restablece el decreto de 1835 sobre enseñanza de religión y moral en los Institutos.

Los ejercicios del grado de bachiller serán dos, uno de letras y otro de ciencias; ambos se dividirán en un ejercicio escrito sobre dos temas, á la suerte de los asignaturas en que se haya obtenido mejor y peor calificación, y un ejercicio oral sobre las demás asignaturas y en otro práctico, que el tribunal decidirá en qué ha de consistir.

Los ejercicios de revalida en las escuelas Normales serán también tres, escrito, oral y práctico.

Para obtener el grado de doctor en cualquier facultad, el graduado presentará un trabajo inédito de libre elección dentro de los estudios de cada facultad.

El tribunal hará, después de la lectura del trabajo, las objeciones oportunas, á las que contestará el opositor en el acto; sin más ejercicio, se procederá á la calificación.

Las calificaciones en los exámenes de ingreso serán las de aprobado y suspenso.

Para los probados que lo soliciten, habrá exámenes de revalida en los que sólo podrá obtenerse la calificación de sobresaliente.

Los que obtengan esta nota disfrutará matrícula de honor en el primer grupo de las asignaturas del grado de enseñanza en que ingresen.

Las calificaciones de los exámenes de alumnos oficiales ante su profesor serán las mismas actuales. En cada asignatura sólo podrá concederse un 5 por 100 de sobresalientes con relación al número de alumnos matriculados.

La calificación de sobresaliente da derecho á una matrícula de honor para una asignatura del curso siguiente. Esta matrícula será gratuita para los que lo soliciten.

Los alumnos no oficiales calificados de sobresalientes podrán hacer oposiciones al premio en la forma establecida por la legislación anterior á 1912. Estos premios darán derecho á una matrícula de honor.

Los alumnos suspensos dos veces en junio y otras dos en setiembre en dos asignaturas, ó tres veces en junio y otras tres en setiembre en una sola asignatura, no podrán continuar sus estudios en la facultad ó escuela en que los hicieron.

Los alumnos sobresalientes en los grados de bachiller, licenciado y doctor podrán obtener un título gratuitamente mediante oposición al premio extraordinario.

Los que obtengan este premio podrán hacer oposiciones á las pensiones que se crearán para realizar estudios en el extranjero.

El tribunal para los exámenes de ingreso en Escuelas Normales ó Institutos lo constituirán tres profesores numerarios de las secciones de Letras y de Ciencias; en las Escuelas de Comercio y Veterinaria tres profesores numerarios de las mismas, y en las Facultades tres cátedráticos numerarios.

El tribunal para los exámenes de asignaturas en la enseñanza no oficial, lo constituirá el cátedrático numerario ó quien haga sus veces, y otros dos cátedráticos de asignaturas análogas.

Podrán asistir al examen de sus alumnos no oficiales, con voz, pero sin voto, los profesores particulares con título suficiente, que hayan estado encarrados por lo menos dos tercios del curso de la enseñanza de los mismos.

Cuando la necesidad lo exija podrán formar parte de los tribunales de examen los profesores auxiliares.

No obstante esto, los profesores auxiliares numerarios y supernumerarios, y los profesores de lenguas que durante un curso ó parte de él estuvieran dedicados á la enseñanza particular, no podrán formar parte de tribunales de examen.

Los exámenes se verificarán para toda clase de alumnos única y exclusivamente en los establecimientos del Estado.

Quedan suprimidas las comisiones de examen.

Habrán solamente dos clases de enseñanza oficial no oficial.

El primer tipo lo comandará el Consejo de Instrucción pública que determine, cuando lo crea necesario, el fin, carácter y extensión de cada asignatura, para evitar se desnaturalice su exposición en la cátedra.

Dentro de esta limitación, el profesor queda en libertad de desenvolver el contenido de su asignatura, y redactar el programa de la misma como estime oportuno.

Los alumnos quedan en libertad de elegir los libros que quieran para hacer sus estudios.

Para que las obras escritas por los cátedráticos les sirvan de mérito en sus carreras, deberán estar aprobadas por el Consejo de Instrucción pública y por la respectiva Real Academia.

El precio para su venta será fijado por el Consejo de Instrucción pública, después de oír á la junta de profesores del establecimiento á que pertenece el autor.

Se dispensa del examen de ingreso en los Institutos, Escuelas Normales, de Veterinaria y de comercio á los que, poseyendo un título académico, aspiran á poseer otro.

Los trabajos se exponerán durante ocho días. Lo dispuesto en este artículo, es obligatorio, desde su promulgación en la Gaceta, para todos los alumnos, sea cualesquiera el curso y grado de enseñanza en que se encuentren.

ESTADO TIPO FÉRICO.

El día 11 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señala á las siete 7 grados, á las diez 12, y á las cuatro 14.

La temperatura máxima á la sombra ha sido de 19 grados; la mínima de 3,3.

El barómetro marca hoy 701. Lluvia.

Ayer llovió en Coruña, Pontevedra, Orense y Almería.

La temperatura máxima á las nueve fué de 31 grados, en Murcia; la mínima, de cero en Avila.

NOTICIAS GENERALES

REUNIONES Y SOCIEDADES

ATEO DE MADRID.—El viernes 12 explicará los señores profesores siguientes: D. José Echegaray: «Estudios de las funciones fisiológicas.»

De seis á ocho.—D. José María: «Estudios de ciencia militar.»

El sábado 13 del corriente, á las cuatro y media de la tarde, se celebrará un repunte en el Instituto grande del Colegio de San Carlos, con objeto de dar principio á la preparación de los trabajos necesarios para la celebración del futuro congreso internacional de medicina.

CERRAJILLAS.

Ayer mañana, á las once, levantó la cura el doctor Castillo, mostrándose satisfecho del estado que presentaba la herida.

Cerrajillas ha pasado todo el día con relativa tranquilidad, y ha dormido algunos ratos.

PLAZA DE LOS CAJOS.

El próximo domingo se verificará la segunda corrida de toros en la plaza de los cajos, con objeto de dar principio á la preparación de los trabajos necesarios para la celebración del futuro congreso internacional de medicina.

Se expone la cuenta de la gestión de contaduría, el sábado 14, en el despacho de la calle de Sevilla.

Llamamos la atención del ministro de Obras Públicas, y del señor director del ramo, sobre las continuas quejas del vecindario de Arganda y pueblos inmediatos, respecto del deplorable servicio prestado por la compañía del ferrocarril que los une á esta corte.

El material es deficientísimo, especialmente las locomotoras, todas las cuales se hallan inoperantes, incluso la única que la compañía emplea para el servicio.

De aquí que los trenes llegan y salen á las horas que las averías constantes de la ciudad máquina permiten, siendo muy frecuente el que después de esperar los viajeros en la estación las siete u ocho horas de retraso que habitualmente llevan los trenes, tan raras que estar parado en medio del campo otro tanto, hasta reparar los desperfectos que sufre la locomotora en cuanto toma su habitual paso de carretera, velocidad máxima que puede alcanzar.

Hemos recibido el primer número del periódico quincenal La Tribuna forense.

El periódico forense es un firmes y elementos científicos para poder realizar el fin principal que se propone, y de la cual ya guardamos muestras en su primer número. Su novedad, La Tribuna forense, y deseamos sea su vida larga y próspera.

En el hospital Provincial existían ayer 1.263 enfermos. El número de éstos aumenta con relación á fechas anteriores.

El periódico Las Alpujarras dice que el señor Romero Robledo asistirá al barrio de la Prosperidad para celebrar un mitin de propaganda electoral.

El ilustre autor de Cartucheria y La Goletera, Arturo Reyes, acaba de publicar un interesante volumen en la elegante Biblioteca Mitjana, titulado Cuentos andaluces.

Sea una colección de narraciones anónimas, en las que al lado del gracioso de Andalucía, pinta los dramas íntimos y los poéticos amores de sus simpáticos tipos.

Se ha publicado en Barcelona el segundo y tercer número del semanario defensor de la libertad, titulado Electra.

Ambos números son tan notables como el anterior.

S. M. la Reina Regenta ha regalado un artístico premio para el próximo certamen literario que se celebrará en Gerona, durante las ferias de San Narciso.

Ha sido detenido en Vico del Aloor, el sereno del pueblo, José Muñoz Ojeda, presunto autor del asesinato de una infeliz anciana.

Sometido á un minucioso interrogatorio, confesó su culpabilidad.

En Los Palacios ha sido detenido Antonio Pérez Centeno (a Alboroto), por haber insultado al cura párroco D. Antonio Alfaro, en ocasión de encontrarse ejerciendo su sagrado ministerio.

En Gijón ha sido bárbaramente apedreada una rondalla, cuando estaba dando serenata al alcalde accidental.

Los apedreados tuvieron que pedir auxilio á la guardia civil para ponerse á salvo de los disparos de piedras de los jóvenes agresores.

La Inten y la tenencia, escrita por el Sr. Vicente Malmus es una interesantísima obra que trata de las cuestiones sociales que hoy tanto agitan á la opinión, siendo el más elocuente y el más práctico de los sujetos de especial solicitud por parte del Estado.—El Estado debe proteger la propiedad y la dignidad del obrero.—Descanso dominical.—El salario.

Recomendamos la lectura de tan excelente libro.

El guarda-agua de Morlans en la línea del ferrocarril de San Sebastián á Bilbao, ha dado conocimiento á las autoridades de que, cuando pasaba un tren, á las nueve y media de la noche, oyó voces de auxilio, al parecer de una mujer, y observó el reflejo de la luz de los faroles, que flotaba en el agua de la regata de Morlans el cuerpo de una persona.

Tan pronto como pasó el tren, se dirigió al lugar del suceso, pero antes de llegar á él había desaparecido de la superficie la persona que creyó ver en el agua.

Se ha reconocido minuciosamente la regata y sus alrededores, sin que se halla encontrado rastro alguno de persona.

En Huescar han robado á la vecina de dicho pueblo, doña Gloria García de la Torre, viuda de Galdón, una importante suma que oscila entre ocho y diez mil duros.

Dicha cantidad la había guardado ayudada de su criado José Díaz López, debajo de un ladrillo del pavimento de la casa.

El robo se ha descubierto, porque al querer trasladar doña Gloria el dinero á la caja de caudales, se encontró, al levantar el ladrillo, que debajo de él no había quedado ni una peseta.

Sospechando la robada de su criado y de la mujer de éste, ha mandado detenerlos, no habiendo encontrado que confiesen el delito que se les atribuye.

Hemos recibido varias cartas de Tortolaguna y pueblos inmediatos, en que nos piden llamemos la atención del ministro de Obras Públicas, sobre la necesidad de terminar la construcción del puente sobre el río Jarama, misma como estime oportuno.

Dichas obras se hallan en suspenso hace cinco años, con lo que no solo se origina á los pueblos ribereños grandes perjuicios, sino que se dá ocasión á numerosas desgracias, como la ocurrida anteaño, en que pereció ahogado un joven al intentar vadear el río.

En Quintanillas (Oviedo), contraeron anteaño matrimonio dos jóvenes.

Por la noche el marido disparó un tiro sobre su mujer, dejándola gravísima, y luego se disparó el otro, hiriéndose levemente.

Según refiere El Imparcial, el hecho fué de tal naturaleza, que confirmadas por el marido sospechas que de antiguo albergaba.

En el Ferrol ha fallecido el capitán de navío D. Juan Ponte.

He aquí la nueva lista de tenientes de alcalde de Madrid:

1.º D. Eduardo Vincenti.

2.º D. Benito Zozaya.

3.º D. José Garay.

4.º D. Manuel Novella.

5.º D. Valeriano Pírraga.

6.º D. Faustino Nicolí.

7.º D. Remigio Sánchez Covisa.

8.º D. Francisco Sánchez.

9.º Señor marqués de Santa Ana.

10.º D. José Cánovas del Castillo.

El Sr. Arzular ha nombrado los siguientes delegados de servicios:

Carruajes.—D. Agustín Retortillo.

Espectáculos del 12

ESPAÑOL - 8 3/4. (Moda). - El estigma. - Seguidillas.
COMEDIA. - 8 3/4. (Moda). - Casa paterna.
LARA. - 8 1/2. - Los de Lara. - La hermana de la Caridad (estreno). - Buen viaje. - Segundo acto de la misma.

San Andrés, Monserrat y Escuela Pia de San Fernando.
La Cofradía de la Santa Faz celebrará ejercicios de desagravio el viernes 12 del corriente, á las tres y media de la tarde, en la capilla de Santa Teresa, de la parroquia de San José.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 12 de abril.
Parada: Saboya.
Jefe de Parada: Señor coronel de Vad Rás, D. Francisco San Martín.
Imaginería: Señor coronel de Pavia, D. Víctor Sánchez.

CINTURONES

Y hebillas de novedad se han recibido novedades; cinturones de cuero desde Ptas. 2.50. Theas, Mayer, 30.

Idiomas

Profesora inglesa enseña inglés, francés y alemán. Método rápido y sencillo. Calle del Prado, 17, pral.

BOLETIN religioso del día 12

Santos del 12 de abril. - San Julio, Papa; santos Constantino y Zenon, obispos y mártires; Santa Susana, virgen, y santos Sabas y Victor, mártires. Sale el sol á las 5'28, y se pone á las 6'34.

Cantos para el día 12

Se gana el público de cuarenta horas en el Carmen, y continúa la solemne novena al Santísimo, predicando en la misa D. Martín Guillén, y por la tarde el P. Estanislao. En la Real Capilla Cuarenta Horas.

PERDIDA

Se perdió toda clase de aparatos. Pese económico, con un nuevo sistema. - Hortaleza 57.

POR

cuatro mil pesetas que necesitamos, y que devolvemos al plazo de un año, adelantando por intereses 200 pesetas cada trimestre. Pago adelantado. Garantías suficientes. Se admiten de provincias ó de Madrid. Contesta a J. J. C. Lista de Correo, oficina núm. 4.34-6.

PERDIDA UNA BOLSA GAMUZA

que contiene gemelos teatro, un abanico y pañuelo. Gratificarán Peñeros 4, portera.

HOTEL

se vende (Jaximo calle Almagro R. Argensola, 11, portera).

TISIS

Catarros bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Pildoras Antitísicas del Dr. Ballasteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

GUARDA-MUEBLES

de la ANUEBLADORA. - Calle Mayor, 85, y Buen Suceso, 5. Por quinientos pesetas se guarda un mobiliario; los edificios destinados á guardar muebles son propiedad del mismo.

REALIZACION DE PLANTAS

de fábrica de flores. - PROGRESO, 16.

RESGUARDOS DE FIANZAS

hipotecas, alquileres de fincas, viáticos y nudas propiedades; se facilita dinero barato. Calle de Miguel, 11, 1. De 9 mañana á 2 tarde. Teléfono 770.

Repentizar Música

manuscrita á impresos. 2 pesetas al abono. Cuanta se escribe en todos los géneros. 1, ESPOZ Y MINA, 1, PRINCIPAL, PIANOS

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DEL PILAR DE GUZMÁN Y DE LA CERDA. Marquesa de Montealegre, Condesa de Oñate y de Treviño, Marquesa viuda de Sierra Bullones, Grande de España, Dama de SS. MM. las Reinas Doña Isabel II, Doña María de las Mercedes y Doña María Cristina, Dama noble de la orden de María Luisa, FALLECIÓ EL DÍA 4 DE ABRIL DE 1901 R. I. P. Sus hijos los Duques de Najera, Conde de Paredes de Nava, Marqueses de Aguilar de Campoo, Marquesa viuda de Riscal y Marqueses de San Lorenzo de Valle Umbroso; sus nietos, nietos políticos, biznietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el viernes 12 del actual, á las once, en la iglesia parroquial de Santa María (calle del Sacramento). Los Excmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad y Arzobispo de Granada han concedido, respectivamente, cien y ochenta días de indulgencia, y los Excmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Sion y Málaga cuarenta días cada uno á todos los fieles por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren por el alma de la finada, pidiendo á Dios por los santos fines de la Iglesia. NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA SOLEDAD

La suplica Enrique Rubio, casado y habitante en la casa del hundimiento de la calle de la Flor Baja, número 26, con tres hijos y sin recursos de ningún género para poderse mudar de casa.

LA NUEVA PARISIEN

Toda desde 10 pesetas. (Cantinos desde 8) se reciben modelos de París todas las semanas. Victoria, 12, tienda, esquina á la de la Cruz.

EL INMEDIATO PUEBLO DE

Valdemoro se vende ó alquila una bonita casa recién construida. Razon, Toledo, 83, corralería.

SE ALQUILA CUARTO PARA INDUSTRIA

de 200 metros cuadrados. Mesonero Rosanos, 3.

DINERO

Desde el 5 anual. Sobre fincas suburbanas sin registrar y sueldos sin retención. - Hortaleza 12 pral izquierda, de 10 á 12 y de 6 á 8.

DOLORES DE MUELAS

Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perciben la dentadura. De venta en Madrid, Alcaza, 35, farmacia.

ALMONEDA

la más barata de Madrid. Venta, cambio, compra y alquiler de muebles. - LUNA, 20.

CABINETES CON O SIN ASISTENCIA

Capellanes, 1, calle decha.

ALMONEDA

de muebles de lujo. Rebaja de precios. G. Argensola, 5, bajo derecha.

DESENGAÑO, 10

COMPANIA COLONIAL proveedora exclusiva de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFÉS TES EXTRA SUPERIORES Bombones de crema y Praline Mayor, 18. - Montera, 8. - Madrid.

PRESTAMOS

Todo su valor por alajas y papeleras del Monte de Piedad. INTERES DESDE EL 2 P. 100 6, PRINCIPE, 6

ALMONEDA

CORNUCOPIAS doradas á 50 pias; mesas comedor, 15; lavabos torneados, 18; lav. piano. Paz, 16, 1.

LAPIDAS

Plaza del Progreso, 10 VERDADERA GANGA Columna y flor jónica superior á 3.75 litro; es mejor que otras de doble precio. Jabón jago grosella, el más suave, de rico perfume y económica, 4, 1.50 y 2 pesetas caja. Perfumería de Mur, Carmen, 38, y por mayor, G. García, Capellanes, 1.

ALMONEDA POR TRASLADO

de todos los muebles de casa bien puesta. Urosas, 11, bajo.

ALMONEDA gran ocasión

Marques de Cubas, 8, antes Turco.

SE NECESITA UN DEPENDIENTE

que tenga grandes conocimientos en calzado y buenos informes. Lista de Correos, Cédula número 195.

SE SOLICITA UN MATRIMONIO

sin hijos para desempeñar una portería. Valdequez, 64; de 9 á 11 de la mañana.

NOVIAS

Fábrica de copas para regalo de boda. Gran surtido en elegantes modelos. Huertas, 12.

UNICO PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES

ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID Lo que nunca se vio reunido por su riqueza, elegancia, modernismo y etc. PRECIOSISIMOS OBJETOS DECORATIVOS Baratura sin igual. Precios fijos. Leganitos, 37. - Teléf. 3.142 Y SANTIAGO

ANTIDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIÁ FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA Corrige inmediatamente Inspecciones, Acidez, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del menstrio Váridos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Se vende por mayor G. García, Capellanes, 1 y en las principales boticas y droguerías de Madrid y de provincias á 2 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo 9 reales en sellos de 15 céntimos.

Muy urgente es conocer la MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN)

Eminencias médicas la recomiendan, en especial para las enfermedades del estómago; ni teñi café pueden compararse á los efectos tan saludables que produce para la digestión, quita la bilis por completo, combate eficazmente los catarros y es de poderoso auxilio para evitar las calenturas gástricas. Esta casa posee algunos premios de varias exposiciones nacionales y extranjeras, pues en cuantas se ha presentado ha sido premiada como la mejor en su clase. A cada bote se acompaña certificado, que acredita lo anterior y su legitimidad. Se remite á provincias aumentando 50 céntimos por gastos de certificado. Botes para 50, 100 y 350 tazas: 1'25, 2 y 6 pesetas, respectivamente. PEDIDOS A J. MARTINEZ PUERTA DEL SOL, 1 Sucursal de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRÉNE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electromotores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

SANATORIO DEL PILAR Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 25, Guin'Alora. Madrid. PENSIONES DE 6, 8 y 2 PTAS. Pléase reglamentos al Director. DOCTOR SÁNCHEZ HERRERO. Alcalá, 1. 1. Madrid. Consulta de dos á cinco.

LA PROVEEDORA PRESTAMOS á COMERCIANTES é INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS MÓDICO INTERÉS. FÁCIL PAGO. Pagado antes del plazo convenido devolvio los intereses correspondientes. SE ADMITEN COMISIONES Y REPRESENTACION COMERCIALES INFANTAS, 23, 1.º

LA FAVORITA Agua higiénica para teñir el cabello y la barba, compuesta con quina, la mejor, inofensiva y tónica, sin nitrato de plata, destinando mil pesetas al que demuestre lo contrario. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, contribuyendo á su crecimiento, no mancha la piel ni la ropa, como otros preparados; úsase con la mano ó esponja; precio del frasco 3,50 pesetas. De venta, perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Por Mayor en casa del autor, M. Macián, CABELLO DE GRACIA, 30 y 32, entr.º. MADRID. Exportación á provincias.

PIANOS DE CRUZADAS SUBLINE MARCA R. MARISTANY A PLAZOS DE 5 DUROS MENSUALES Garantizada su solida é irreprochable excelente fabricación. Reconocida y dictaminada sin RETENCIONES por el profesorado español y extranjero, como SIN IGUAL Y SUPERIOR á toda otra nacional. HIJO DE R. MARISTANY. - MAYOR, 49, ENTRESUELO

CARROS DE MUDANZAS Y WAGONS CAPITONES, de Sucesores Viuda de J. Delirán. - Avisos: Gravina, 4; Serrano, 17; Alcalá, 12, y Espoz y Mina, 9. - Precios económicos. - Teléfonos 285, 47 y 299.

MATERIALES REFRACTARIOS Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios. Ladriños para hornos, desde 12 1/2 á 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte. Losas de tamaños diversos para toda clase de cocciones. Piezas especiales destinadas á revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas. Precios sobre vagón en Madrid y provincias. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica. Calle de Montalbán, 7 MADRID

BELLEZA DEL CUTIS Loción Higiénica y Antiséptica Cura y evita las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos, arrugas de la cara. Da á la piel flexibilidad y frescura. Frasco, 3 pesetas.

CAIDA DEL PELO Se evita y vuelve á su estado normal de desarrollo con la Loción reconstituyente. Precio, 3 pesetas. Remitidas cada una por correo, 4 ptas. - Depósitos: Perfumería Inglesa, Droguerías y Farmacia Garcera, Príncipe, 13, MADRID.

COMPANIA COLONIAL proveedora exclusiva de la Real Casa CHOCOLATES Y CAFÉS TES EXTRA SUPERIORES Bombones de crema y Praline Mayor, 18. - Montera, 8. - Madrid.

A. VALLEJO MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS. ALCALA 17 FRENTE A LA DE SEVILLA

EL INMEDIATO PUEBLO DE Valdemoro se vende ó alquila una bonita casa recién construida. Razon, Toledo, 83, corralería.

SE ALQUILA CUARTO PARA INDUSTRIA de 200 metros cuadrados. Mesonero Rosanos, 3.

DOLORES DE MUELAS Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perciben la dentadura. De venta en Madrid, Alcaza, 35, farmacia.

ALMONEDA la más barata de Madrid. Venta, cambio, compra y alquiler de muebles. - LUNA, 20.

CABINETES CON O SIN ASISTENCIA Capellanes, 1, calle decha.

ALMONEDA de muebles de lujo. Rebaja de precios. G. Argensola, 5, bajo derecha.

DÉCIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ZENOBIA VINYALS Y BARGÉS MARQUESA DE LA VEGA DE ARMIJO Y DE MOS CONDESA DE LA BOBABILLA. VIZCONDESA DEL PUGALLAL, ETC., ETC. FALLECIÓ EL DÍA 12 DE ABRIL DE 1891 R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes doce del corriente en la Santa Iglesia Catedral y Parroquias de San José, los Jerónimos y Santa María, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora. El Excmo. Sr. Marqués de la Vega de Armijo, viudo, y demás familia, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada. El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, el Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Fray Ceferino González, los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispos de Sevilla y Granada y los Obispos de Madrid Alcalá, Córdoba, Jaén, Málaga, Pamplona, Coria y Burgos, han concedido cien días de indulgencia, ochenta y cuarenta, respectivamente, á todos los fieles, por cada Misa que oyeren ó sagrada comunión que aplicaren en sufragio del alma de la Excmo. Sr. Doña Zenobia Vinyals y Bargés, Marquesa de la Vega de Armijo.

AGENCIA DE ANUNCIOS DE E. CORTES 23, Desengaño, 23 Esta casa se encarga de anuncios en periódicos, catálogos, tarjetas, folios y todos los medios de publicidad que existen

Antidoto soberano de las enfermedades biliosas ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIÁ FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA Corrige inmediatamente Inspecciones, Acidez, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del menstrio Váridos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago. Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Se vende por mayor G. García, Capellanes, 1 y en las principales boticas y droguerías de Madrid y de provincias á 2 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo 9 reales en sellos de 15 céntimos.

Muy urgente es conocer la MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMESA (ARAGÓN) Eminencias médicas la recomiendan, en especial para las enfermedades del estómago; ni teñi café pueden compararse á los efectos tan saludables que produce para la digestión, quita la bilis por completo, combate eficazmente los catarros y es de poderoso auxilio para evitar las calenturas gástricas. Esta casa posee algunos premios de varias exposiciones nacionales y extranjeras, pues en cuantas se ha presentado ha sido premiada como la mejor en su clase. A cada bote se acompaña certificado, que acredita lo anterior y su legitimidad. Se remite á provincias aumentando 50 céntimos por gastos de certificado. Botes para 50, 100 y 350 tazas: 1'25, 2 y 6 pesetas, respectivamente. PEDIDOS A J. MARTINEZ PUERTA DEL SOL, 1 Sucursal de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

VINOS DE LA COLONIA DE SAN JOSÉ De absoluta pureza, gratos al paladar, limpios, higiénicos, siempre iguales. Los acreditadísimos vinos de esta casa, elaborados en sus bodegas de Zúncara, SE SIRVEN EMBOTELLADOS Y EN BAREL. DESDE 7 PESETAS ARROBA 8, REINA, 8. TELÉFONO 218

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Joaquín Cabeza de Vaca y Fernández de Córdoba CONDE DE CATRES ABOGADO, MAESTRANTE DE GRANADA, CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III ha fallecido el día 10 de abril de 1901, á las ocho de la noche, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su viuda la Ilma. Sra. D.ª María Santos Suárez y Jabat, sus hijos Fernanda, Mariano, Joaquín y Pedro; su madre la Excmo. Sra. Marquesa viuda de Portago; sus padres políticos los Excmos. Sres. Marqueses de Montezgudo; sus hermanos los Excmos. Sres. Marqueses de Portago y los de Villanueva de Valdeuz; sus hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, Ruegan á los fieles encomienden su alma á Dios Nuestro Señor. Los días 11 y 12 se dirán misas por el alma del finado en la casa mortuoria. El sepelio del cadáver se verificará el viernes 12, á las once de la mañana, y por expresa disposición del finado no se reparten invitaciones. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Murcia, Cartagena y Sion han concedido cada uno, respectivamente, ciento, ochenta y cuarenta días de indulgencia á todos los fieles, por cada Misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren y parte de rosario que rezaren por el alma del finado. La Funeraria, Preciados, núm. 20.

EL SEÑOR DON JOSÉ ORIA DE RUEDA Y REVUELTA ABOGADO, EX PRESIDENTE DEL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL, EX VOCAL DE LA JUNTA DE ARÁNGELES Y VALORACIONES, ETC., ETC. ha fallecido el día 10 de abril de 1901, á los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual; su desconsolada esposa D.ª María de los Angeles de Inigo; sus hijos el Ilmo. Sr. D. José, D. Alfredo y D. Francisco; hija política D.ª Dolores Fontau; sus nietos Mercedes, Alfredo y Fernando; primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el viernes 12 del corriente, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de San Vicente, núm. 6, á la estación del Mediodía, para ser trasladado al panteón de familia de Requena (Valencia), por cuyo favor les quedará reconocidos. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid Alcalá y Sion, se han dignado conceder 100 y 40 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas. El duelo se despide en la estación. EL FUNERAL, FUENCARRAL, 106.